



СИСТЕМНЫЙ ПОДХОД ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ КВАЛИФИЦИРОВАННЫМ ПЕРСОНАЛОМ ОРГАНИЗАЦИЙ-ЧЛЕНОВ СРО АТОМНОЙ ОТРАСЛИ

В. С. ОПЕКУНОВ, В. А. ДЕНИСОВ, В. С. СОКОЛОВ, А. В. СТАМБУЛКО, Н. Н. ЧУПЕЙКИНА «Одним из основных критериев, определяющих качество строительно-монтажных работ на предприятиях атомного профиля, является уровень квалификации руководителей, специалистов, линейного персонала и квалифицированных рабочих строительных организаций и предприятий.

СРО атомной отрасли с 2010 года реализует образовательный проект, направленный на развитие отраслевой системы повышения квалификации руководителей и специалистов организаций-членов СРО НП «СОЮЗАТОМСТРОЙ», СРО НП «СОЮЗАТОМПРОЕКТ», СРО НП «СОЮЗАТОМГЕО».

Сегодня, в условиях стремительного развития новых технологий и жесткой конкуренции, образовательный проект СРО атомной отрасли как никогда актуален. Его реализации уделяется большое внимание в программах развития СРО атомной отрасли на 2014–2015 годы и на 2015–2016 годы.

Повышение квалификации по программам дополнительного профессионального образования организовано в двенадцати образовательных учреждениях, расположенных в городах: Москва, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Новосибирск, Томск, Красноярск, Иваново, Нововоронеж, Сосновый Бор, Волгодонск, Озерск.

Исходя из потребности организаций-членов отраслевых СРО в получении новых компетенций, ежегодно разрабатываются дополнительные программы повышения квалификации, увеличивается количество проводимых учебных курсов.

За пять лет с начала старта образовательного проекта повысили квалификацию по программам дополнительного профессионального образования за счет средств СРО более 15 тысяч специалистов. Затраты СРО на Образовательный проект составили в 2014 году около 65 млн руб. собственных средств.

Повышение эффективности реализации Образовательного проекта достигается за счет увеличения числа руководителей и специалистов, обучающихся в учебном центре строительного комплекса атомной отрасли (НОУ ДПО «УЦПР»), созданного Госкорпорацией «Росатом» совместно с СРО атомной отрасли. Развитию образовательного процесса в НОУ ДПО «УЦПР» способствуют постоянная актуализация учебных и методических материалов, отражающая специфику строительства объектов использования атомной отрасли.

Центр внесен в реестр аккредитованных организаций Минтруда РФ и реализует ряд программ по направлению «Охрана труда», включая обучение безопасным методам работы на высоте. У центра есть аккредитация НАКСа в качестве центра специальной подготовки сварщиков и специалистов сварочного производства в соответствии с требованиями Ростехнадзора, имеется статус «Уполномоченный центр международной системы сертификации TUV» в системе аттестации сварщиков, специалистов сварочного производства и специалистов неразрушающих методов контроля качества сварки. Получен сертификат одобрения провайдера учебных курсов системы сертификации «Русский Регистр» по программам обуче-



в 2015 году реализуется 5 программ, по которым уже прошли обучение 109 инженерно-технических работников и 732 квалифицированных рабочих.

ния «Систем менеджмента качества в соответствии с требованиями ISO 9001».

В 2014 году в НОУ ДПО «УЦПР» прошли повышение квалификации по программам дополнительного профессионального образования почти 2900 специалистов, на 2015 году план повышения квалификации — 3000 специалистов.

Работа, проводимая в СРО атомной отрасли по формированию строительного комплекса атомной отрасли, сооружающего сложные инженерные объекты, заключается в консолидации строительных, проектных и изыскательских организаций и объединение их едиными подходами к подготовке кадров, надзорной деятельности, стандартизации.

В структуре комплекса образовательных программ СРО определены четыре основных направления: «система управ-

ления проектом», «инженерные изыскания», «проектирование» и «строительство». В каждом направлении выделены группы видов работ, специализации строительного комплекса атомной отрасли и укрупненные темы курсов, по которым сгруппированы программы повышения квалификации.

Особое внимание уделяется реализации программы «Обучение безопасным методам и приемам работ на высоте».

С целью обеспечения норм охраны труда и промышленной безопасности при сооружении объектов атомной отрасли в сентябре 2014 года СРО атомной отрасли был построен и открыт г. Нововоронеж на площадке учебного комплекса НОУ ДПО «УЦПР» первый в атомной отрасли тренировочный полигон подготовки к выполнению работ на высоте и в опасных условиях.

На полигоне проходит обучение линейный персонал (начальники участков, прорабы, мастера и приравненные к ним специалисты) и рабочие разных строительных специальностей: сварщики, монтажники, электромонтажники. Процесс обучения моделирует реальные условия строительной площадки на тренировочном полигоне, что позволяет слушателям получить прикладные практические знания и навыки выполнения сложных работ на высоте и в опасных условиях.

В 2014 году с момента открытия учебного полигона в соответствии с Межотраслевыми

правилами по охране труда повысили квалификацию 146 специалистов и 224 квалифицированных рабочих. С 2015 года Министерством труда и социальной защиты расширен перечень руководителей и специалистов, подлежащих обучению безопасным методам и приемам работ на высоте, при этом выделены категории и группы по безопасности персонала. Направление обучения безопасным методам и приемам работ на высоте стало не просто актуальным, а необходимым. В соответствии с новыми требованиями в 2015 году реализуется 5 программ, по ко-

торым уже прошли обучение 109 инженерно-технических работников и 732 квалифицированных рабочих.

Таким образом, реализация Образовательного проекта СПО атомной отрасли в части повышения квалификации руководителей и специалистов по программам ДПО и подготовки квалифицированных рабочих, обеспечивает строительные площадки предприятий, подведомственные Госкорпорации «Росатом», квалифицированным персоналом. ◀

За пять лет с начала старта образовательного проекта повысили квалификацию по программам дополнительного профессионального образования за счет средств СПО более 15 тысяч специалистов..



Комитет по развитию предпринимательства и потребительского рынка Санкт-Петербурга



Общественный Совет по развитию малого предпринимательства при Губернаторе Санкт-Петербурга

XIII Форум субъектов малого и среднего предпринимательства Санкт-Петербурга

Выставка «Малый и средний бизнес Санкт-Петербурга»

9-10 декабря

Ленэкспо, 7 павильон
Санкт-Петербург,
Большой пр. В.О.,
д. 103, лит. К

(Вход бесплатный)

Открытое небо
НАСТОЯЩАЯ СВОБОДА!

www.osspsb.ru, тел.: 331-58-13, e-mail: press@osspsb.ru



ФОТОГРАФИЯ